附件2
专题讲座专家简介
1、袁锦昀  院士
袁锦昀，巴西科学院院士、计算数学研究专家、东莞理工学院校长特聘教授，在应用和计算数学领域有着深厚的学术积淀与广泛的影响力。本科毕业于中国南京工学院数学专业，在此期间系统学习数学基础理论，为其后续的学术研究构筑了坚实根基。随后，他在东南大学取得数值代数方向的理学硕士学位，专注于数值代数的深入探索，进一步拓展了学术视野和研究能力。之后，袁锦昀前往巴西，在巴西纯数学和应用数学研究所攻读优化专业，获得科学博士学位，接触到国际前沿的学术理念与研究方法。并在斯坦福大学计算机系完成博士后研究，师从计算数学领域的权威 G.H. Golub 教授，深入学习前沿的计算数学知识与研究技术，积累了丰富的科研经验。
在职业发展历程中，袁锦昀成就卓著。在巴拉那联邦大学担任终身正教授时，他主导建立了本科工业数学学士、应用数学硕士以及数学及应用数学博士点，精心规划数学系的长期发展战略，极大地提升了该校数学学科的整体实力和国际影响力。加入东莞理工学院后，他积极推动与巴西高校联合培养数学研究生的项目，大力引进优秀人才，促进多学科交叉融合发展，与多个国内外机构建立了广泛且深入的合作关系。他还成功举办中巴科技创新合作论坛，为中巴两国在科技领域的交流与合作搭建了重要平台。同时，积极筹建多个科研中心及组织，为学术研究与创新创造了良好的条件。
袁锦昀熟练掌握英语、普通话、葡萄牙语，具备德语阅读和西班牙语听说能力，这为其国际学术交流提供了有力支撑。凭借在学术科研领域的杰出贡献，他荣获巴西科技大十字勋章、巴西政府科研津贴1A、巴西国家科学等多项荣誉。他始终致力于应用和计算数学前沿领域的研究与探索，以扎实的专业知识和丰富的实践经验推动学科不断发展，是科研与教育领域当之无愧的杰出代表人物。

2.黄永健  博士
黄永健博士，轩辕网络副总裁、轩辕研究院院长、英国南安普顿大学计算机科学博士、华为鲲鹏开发者专家、中国通信工业协会人工智能专业委员会会员、广东省计算机学会人工智能专业委员会会员、粤港澳大湾区人工智能产业智库专家。主持广东省重点领域研发项目《基于人工智能的数字出版平台关键技术研究及应用》和广州市重大攻关计划《基于自然语言语义分析和深度学习的智能在线教学》。主持开发DATALAB数据实验室平台，通过训练内嵌物理信息的神经网络求解偏微分方程，探索解决科学计算基础软件“卡脖子”难题，荣获2021年华为鲲鹏应用创新大赛广东赛区一等奖和广东省优秀软件产品奖项，成为2022年科研领域唯一入选华为鲲鹏精选解决方案。首创大模型六级课程体系，并主持开发Regulus轻量级大模型，在消费级硬件上成功复刻GPT三步训练法（即预训练、指令微调和反馈对齐），适用于实践教学、科研、边缘计算等多种应用场景，荣获2024年华为昇腾AI创新大赛最佳原生创新奖。荣获英国杰出校友大奖Finalist，广东省人工智能产业协会智推力先进人物奖，广东省云计算应用协会大数据先锋人物奖以及广州市优秀软件人才。申请发明专利12件，发表学术论文20余篇，出版《Supporting Meaningful Social Networks》、《极简AI入门》等著作。

3周策  博士
周策，现任数鼎科技有限公司CTO、原华为公司技术专家。专注于智能制造与人工智能技术的融合创新。在机器学习（ML）、深度学习（DL）、自然语言处理（NLP）及大模型工程化应用领域拥有丰富的行业经验，主导过多类企业级DI及AI解决方案研发，擅长将前沿学术成果转化为工业场景的落地实践。
周策长期深耕算法技术（DI及AI）与企业需求的结合，在数鼎科技期间，主导核心产品定价体系的工程化落地，通过算法优化与系统开发，实现价格决策模型的规模化应用；构建NexAgentTM框架，推动大模型与AI智能体在企业端深度赋能，服务领域涉及汽车、制造、零售、电商、教育、能源。覆盖产品全生命周期成本管理等全价值链场景。其自主研发的知识图谱-大模型闭环决策引擎，成功应用于智能维修诊断系统，帮助用户秒级精准定位故障、智能生成解决方案；开发的智能问数应用则革新传统BI模式，通过AI Agent技术实现亿级数据的秒级分析，精准度达专家水平，助力企业“数据驱动决策”战略落地。
针对企业级AI应用痛点，他提出系统性解决方案NexAgentTM，确保大模型在复杂场景下的工作能力的同时，保证大模型输入输出的安全性；主导非结构化数据解析与治理技术研发，破解多源数据融合难题；同时，在大模型微调训练、安全监控等关键环节积累丰富实战经验，为企业高可靠性AI智能体部署提供全链路支持。
作为广州大学特聘校外导师，周策注重产学研协同，致力于培养兼具理论与实战能力的技术人才。其分享内容以“技术落地”为核心，结合智能维修诊断、智能问数等标杆案例，为企业提供从架构设计到风险管控的完整方法论，意在助力电池制造等行业实现AI技术的高效应用与创新突破。
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